

Соревнование обеспечивает успех

Общественный отчёт животноводов совхоза имени В. И. Ленина о выполнении социалистических обязательств

В начале года «Северный рабочий» сообщал, что животноводы совхоза имени В. И. Ленина в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развёртывании социалистического соревнования в третьем году пятилетки наметили увеличить производство продукции и продать государству молока 2 266 тонн, мяса 325 тонн, в сравнении с предшествующим годом больше соответственно н 100 и 5 тонн.

Итоги девятимесячной работы со всей очевидностью свидетельствуют о том, что обязательства будут перевыполнены. Получено молока от коровы по 2 665 килограммов — на 20 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года. Государству продано 1 877 тонн — на 77 тонн больше, чем намечалось продать за три квартала, а к прошлому году — на 108 тонн. За оставшиеся три месяца продадим государству молока не менее 400 тонн. Мяса за девять месяцев продано 284 тонны — больше задания на 64 тонны, а к прошлому году — на 51 тонну. Обязательство по продаже мяса тоже перевыполним.

Как животноводы совхоза в неблагоприятном по погодным условиям году умели добиться успеха? Прежде всего благодаря большой организаторской работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, руководителей и специалистов. С первых дней года среди животноводов широко развёрнуто боевое соревнование. На каждой ферме хорошо оформлены стенды его гласности. На них обязательства доярок, телятниц, свинарок, других работников. Тут же можно увидеть, как они выполняются, листки «Кто идёт впереди», «молнии», рассказывающие о победителях соревнования с начала года и за истекший месяц. Гласность соревнования обеспечивают политинформаторы и агитаторы, не реже одного раза в неделю встречающиеся с работниками ферм, а также члены партбюро и рабочкома, депутаты сельского Совета. Ежемесячно выпускается информационный бюллетень, в котором подробно рассказывается о работе каждого работника животноводства и ферм, о победителях соревнования. На фермах проводятся собрания животноводов, на которых чествуются передовики, намечаются меры по устранению недостатков и ставятся конкретные задачи на очередной месяц.

Для поощрения передовиков в хозяйстве широко практикуются меры морального и материального стимулирования — вручаются переходящие вымпелы, почётные грамоты, денежные премии, ценные подарки, книги с памятной надписью и подписями руководства совхоза, в семьи посылаются открытки-поздравления с трудовым успехом. О каждом добившемся успеха говорится доброе слово на общесовхозном собрании или на собрании коллектива фермы, отделения.

По итогам соревнования за девять месяцев в честь первой годовщины Конституции СССР и Всесоюзного дня работников сельского хозяйства победителями признаны коллектив Славитинской (старой) фермы, получивший по 2768 килограммов молока от коровы — на 245 килограммов больше, чем за этот же период в прошлом году, среди доярок — Е. И. Анкудинова, Т. А. Горшкова, А. А. Шишина, Н. В. Чертакова, надоившие от каждой коровы своих групп без малого по 3000 килограммов молока и добившиеся прибавок к надоям прошлого года. Среди телятниц лучшими признаны Р. И. Макарова, Н. С. Шишкова, А. В. Маркова, В. Н. Майорова, среди свинарок — Л. М. Коршунова, Н. П. Босова, А. И. Сусляева.

^{*}Терентьев, А. Соревнование обеспечивает успех / А. Терентьев, Н. Комаров, Е. Мишина, Е. Анкудинова, Р. Макарова, Л. Коршунова // Северный рабочий. — 1978. — 20 октября. — С. 1.

Соревнование — главный фактор успешной работы животноводов, но не единственный. Совхоз наращивает производство продукции за счёт хорошо поставленной племенной работы с молочным стадом. Все первотёлки испытываются на продуктивные качества в специально формируемых контрольных группах. Место в молочном стаде занимают лишь высокоудойные тёлочки, проверенные в контрольных группах. Новый Горкинский комплекс, можно сказать, целиком сформирован из племенных «ярославок», частично закупленных в «Горшихе», а в большинстве полученных от своих высокоудойных коров. Через пять-семь лет в молочном стаде хозяйства будут только высококлассные коровы с удоем за лактацию не ниже 4000—5000 килограммов молока. Такая задача поставлена перед совхозом, вошедшим в трест племенных хозяйств, и она будет осуществлена. Постоянная целенаправленная работа со стадом позволила в этом году повысить жирность молока.

Приятно заметить, что из десяти хозяйств треста совхоз имени В. И. Ленина по производству и продаже молока, как и по другим показателям производственной деятельности, является передовым. Будем стремиться развивать достигнутое, чтобы совхоз стал в полном смысле слова опытно-показательным в разведении племенного скота Ярославской породы.

Свиноводство — тоже резерв увеличения мяса. За девять месяцев продано государству 152 тонны свинины, а труженикам совхоза и соседних хозяйств — более 1 300 поросят.

Есть у нас и нерешённые проблемы. В частности, необходимо повысить качество молока. За отчётный период первым сортом продали только 56 процентов. Принимаем меры к тому, чтобы в четвёртом году пятилетки сдавать его первым сортом не менее 70—80 процентов.

В эти дни совхоз завершает перевод скота на стойловое содержание. На большинстве ферм ремонт помещений закончен, обновлено оборудование. Коровы на зимнем рационе. Животноводы полны решимости за стойловый период добиться роста продуктивности скота и в четвёртом году пятилетки продать государству молока и мяса больше, чем в третьем.

А. Терентьев,

директор совхоза имени В. И. Ленина;

- Н. Комаров, секретарь парторганизации;
- Е. Мишина, главный зоотехник;
- Е. Анкудинова, доярка;
- Р. Макарова, телятница;
- Л. Коршунова, свинарка.

Переславский район.